



## ***Donászy Magda: Ma szívünk ünnepel***

*Ma nem tanulni jöttünk.  
Ma szívünk ünnepel.  
A hálát, amit érzek:  
miképpen mondjam el?*

*Szétszáll a szó a szélben,  
habár mélyről fakad,  
s e nyíló rózsá élte  
pár nap vagy óra csak.*

*Emlékek kötnek össze:  
szavak, számok, betűk.  
Utunk, akárhová visz,  
követnek mindenütt.*

*Emlékünk egyre több lesz,  
tudásunk mind nagyobb,  
Hálás szívvel köszöntünk  
tanárt s ünnepnapot.*



**Felelős kiadó: Kulcsár Judit**  
**Szerkeszti: Kollégiumi médiaműhely**



# **Babus Lapok**

A BABUS JOLÁN KÖZÉPFISKOLAI  
KOLLÉGIUM

DIÁKLAPJA

**XXVII. ÉVFOLYAM**

**112. szám**  
**2023. május-június**

## MÁJUSI JELES NAPOK



Anyák napja eredete az ókori Görögországban kezdődött. Tavasszal ünnepelték az istenek édesanyját, Rheát és vele együtt az összes édesanyját.

Angliában Anyák vasárnapját (Mother's Sunday) tartanak,

amely egy vallási ünnephez kapcsolódik; nagybőjt negyedik vasárnapjára esik. Ugyanezen a napon ünneplik Skóciában, Walesben, Írországbán. A hagyomány az 1600-as években kezdődött, amikor az Anyák napja keresztény vallási ünnep volt és a húsvéti időszakhoz kötődött, a húsvét utáni negyedik vasárnapon tartották. Ezen a napon még a szolgálók is haza mehettek távol élő családjukhoz, hogy a napot édesanyjukkal tölthessék. Ilyenkor maguk sütötte, marcipánnal töltött Simnel-tortát vagy Simnel-kenyeret vittek ajándékba.

Az Egyesült Államokban sokkal fiatalabb ez az ünnep, először 1872-ben ünnepelték meg Bostonban. Eredetileg a béke ünnepe lett volna ez a nap, amely arra hivatott, hogy mindenki tisztelje azokat az édesanyákat, akik a polgárháborúban elveszítették családtagjaikat. 1907-ben a philadelphiai Anna M. Jarvis próbálta az Anyák napját nemzeti ünneppé nyilvánítani elhunyt édesanyja emlékére. Próbálkozása hét év múlva vezetett eredményre, 1904-ben Wudrow Wilson elnök a napot hivatalos ünneppé nyilvánította.

Magyarországon az Anyák napja eredete a Vöröskereszt Mozgalomhoz kapcsolódik. 1925-ben a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt tartotta az első ünnepet: az Anyák napját a májusi Mária tisztelet hagyományaival összekapcsolva. 1928-ban már miniszteri rendelet sorolta a hivatalos iskolai ünnepélyek közé az Anyák napját. Azóta május első vasárnapján köszöntjük Magyarországon az édesanyákat.



## KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

### Egy szép korszak margójára

Tizenhét évvel ezelőtt egy olyan mérföldkőhöz érkezett intézményünk, amely mára világosan megmutatta, hogy kollégiumunk méltó helyet foglal el a térség nevelési-oktatási intézményei között. Egy sikeres pályázat után útjára indítottuk az Arany János Kollégiumi Szakiskolai Programot. A program mára megkérdőjelezhetetlen esélyeket, lehetőségeket teremtett a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű diákok számára, számtalan eszközzel támogatva szakiskolai tanulmányaik sikerességét, a szakmunkás bizonyítvány megszerzését.

Szinte felsorolni sem lehet mindazt a támogatást, amelyben diákjaink középiskolás éveik alatt a programban részesülhettek. A biztonságos, stabil környezet, a tanulás segítése, a személyiség kibontakoztatásának sokféle lehetősége, a közösségi programok, rendezvények, kirándulások és programhétvégék és nem utolsósorban a szociális jellegű támogatás. A programban intézményünk dolgozói mindannyian nagy elkötelezettséggel, szívvel-lélekkel dolgoztak azért, hogy tanulóink mind iskolai tanulmányaikban, mind a hétköznapi életben sikeresen vegyék az akadályokat. Közülük a legtöbben ma is szeretettel emlékeznek az itt töltött évekre, elismerve azt, hogy a program jelentősen megkönnyítette számukra, hogy meghatározzák céljaikat, megtalálják helyüket a munka világában és elkezdhessék önálló, felnőtt életüket.

Az AJKSZP-vel lezárult egy korszak, mely mindannyiunk számára komoly munkát, felelősségvállalást jelentett, ugyanakkor rengeteg élményt, felejthetetlen pillanatot tartogatott. Mindezekre emlékeztek a programban résztvevő kollégiumok képviselői Kiskunfélegyházán június 9-10-én, az AJKSZP záró rendezvényén. Büszkeség számunkra, hogy a programban végzett odaadó, fáradhatatlan tevékenységéért elismerésben részesült Molnár Lajos mentorunk, Albirt Andrea intézményvezető-helyettes és Szilágyiné Megyesi Zsuzsa gazdasági ügyintéző.

Kicsit rezignáltan veszünk búcsút ettől a minden tekintetben emlékezetes programtól és korszaktól. A jövőt illetően azonban bizakodóak vagyunk, hiszen 2021-ben elindítottuk az AJKP, amely egy másik iskolatípusban, de hasonló tanulói kör számára nyújt esélyt és lehetőségeket, segítve a gimnáziumi tanulmányokat, a sikeres érettségi vizsgát és a felsőoktatásba való bejutást. Egy bizonyos: segítő szándékunk, tenni akarásunk töretlen a hozzánk beiratkozó diákokért.

## KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

### Egy sikeres hétvége Szekszárdon

Az idei tanévben új helyszínen, Szekszárdon rendezték meg az AJP kollégiumainak hagyományos sporttalálkozóját, a KOLIMPIÁT. Június 9-11-e között ezúttal már tizenharmadik alkalommal került sor a nagyszabású sporteseményre, melyen tíz kollégium képviseltette magát, közel 130 diákkal. A versenyt hat sportágban hirdették meg; asztalitenisz, kosárlabda, dance aerobic, kispályás foci, futás és darts, valamint egy katonai akadálypálya feladatait is teljesíteniük kellett.

Pénteken reggel két kisbusszal indult el a hét lányból (Babita Martina, Jónás Lilla, Kálvin Anna, Kálvin Eszter, Kovács Bianka, Lakatos Anasztázia, Sztai Viktória Zsaklin) és hat fiúból (Demeter Dávid, Harsányi Roland, Shapovalenko Pavlo, Vezse Árpád Bence, Zaprjagajev Jenő) álló csapat. A megnyitó után megkezdődtek a versenyek a Szekszárdi Sportközpontban. Párhuzamosan zajlottak a kosárlabda és az asztalitenisz mérkőzések. Fiú csapatunk számára a kosárlabda sikeresen zárult, a második helyen végeztek. A lányok kitartóan küzdöttek, csak egy hajszál választotta el őket a bronzéremtől. Asztaliteniszben Lakatos Anasztázia volt a legsikeresebb, ő a negyedik helyen végzett. Vacsora után került sor a dance aerobic bemutatóra, lányaink ezüstérmesek lettek. Az első napot diszkó zárta a kollégium ebédlőjében.

A szombati nap a futószámokkal kezdődött: a 4x100 méteres vegyes váltóban negyedik, a 4x400 méteres váltóban a harmadik helyet szereztük meg. Ezt követően az ebédig focié lett a főszerep a műfüves pályán. Ebben a versenyszámban a lányok értek el jobb eredményt, az ötödik, míg a fiúk a hetedik helyen végeztek. Ezután a darts következett, a mi csapatunk tagjai -Demeter Dávid és Shapovalenko Pavlo - az ötödik helyen végeztek. A napi versenyek után kissé elcsigázva tértünk vissza a kollégiumba, ahol vacsora után táncoktatás és diszkó várta a diákokat.

Vasárnap délelőtt egy kemény próbatételekkel járó akadálypálya várta a sportolókat. A csapat tagjai minden erejükkel, kitartóan haladtak a pályán, ez a teljesítmény a kilencedik helyre lett elég. Ez volt az utolsó versenyszám, melyet az ebéd és az eredményhirdetés követett. A mieink számára kellemes meglepetés volt, hogy az összesített eredmény alapján a második helyen végzett kollégiumunk csapata. Mindannyian jól éreztük magunkat és jövőre is szívesen veszünk részt a KOLIMPIÁN.



## KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

### Focisták találkozója Mátészalkán

A tavaszi futbalszezon közkedvelt eseménye az a torna, amely néhány év szünet után ismét megrendezésre került a Mátészalkai SZC Gépészeti Technikum Kollégiumának szervezésében. Ebben a tanévben május 16-án került sor a futballtalálkozóra, melynek egyik érdekessége, hogy a vásárosnaményi Babus Kollégiumon kívül valamennyi csapat mátészalkai illetőségű volt.

Az időjárás nem könnyítette meg focistáink dolgát, mivel a mérkőzéseket szabadtéri betonpályán játszották, és közvetlenül a kezdés előtt még esett az eső. A pálya nehézségeivel kisebb-nagyobb mértékben mindegyik csapat megküzdött, ettől függetlenül izgalmas helyzetekben, szép akciókban, bravúros kapura lövésekben nem volt hiány.

A tornán a mieinken kívül a házigazda Gépészeti Kollégium, a Gépészeti Szakközépiskola és Technikum, a Baross László Mezőgazdasági Szakgimnázium Szakközépiskola és Kollégium, valamint a Déri Miksa Szakképző Iskola és Kollégium csapata vett részt. Körmérkőzéseken mindenki mindenkivel játszott. A sorsolás alapján a naményi csapat a torna későbbi első helyezettjével került össze. Jó kezdéssel indítottunk, de az erős mezőnyben a további mérkőzések során elfáradtak játékosaink. Mindvégig kiemelkedően jól teljesített Zaprjagajev Jenő és kapusunkat, Vezse Árpád Bencét is dicséret illeti. A csapat további tagjai: Demeter Dávid, Fialkó Zsolt, Harsányi Roland, Nagy Gregor és Pataki Nándor.

A focitorna győztese végül a Déri csapata lett, szoros küzdelemben megelőzve a Gépész Kollégiumot. Harmadik helyen a Gépészeti Technikum végzett a Baross és a Babus csapata előtt. Mindent összevetve jól érezték magukat a fiúk, régi ismerősökkel találkozhattak, beszélgettek a mérkőzések között és nem utolsó sorban sporttal, mozgással tölthették ezt a délutánt. A találkozóról oklevéllel és kicsit fáradtan, de jó élményekkel tértek haza.



### Babakiállításon jártunk



Kollégiumunk diákjai szívesen vesznek részt a városunkban megrendezett kulturális eseményeken, programokon. Május 22-én délután „A mosoly országa” címmel babakiállítás nyílt a művelődési házban, melynek megnyitójára néhány diákkal mi is ellátogattunk.

A kiállítás anyagát Bede Júlia Lilla gyűjteményéből válogatták össze a művelődési ház dolgozói, melynek eredményeképpen egy hangulatos és szép kiállítás született. A megnyitón megtudhattuk, hogy a babák

tulajdonosa háromévesen kapta első különleges, porcelánfejű, mosolygós, csillogó hajú babáját, melyet édesapja Angliából hazatérve hozott neki.

Ezután minden külföldi vagy hazai útról egy-egy ilyen baba volt a meglepetés, így az évek alatt egész gyűjtemény keletkezett. A gyűjtemény történetét a tulajdonos testvére, dr. Bede Péter osztotta meg a hallgatósággal. Hallhattunk egy érdekes előadást is a babák szerepéről a gyermekek életében. A megnyitót a helyi zeneiskolások zongorajátéka és a gyermek balettcsoport fellépése színesítette. A résztvevőket különböző finomságokkal-mézeskalács babákkal, pogácsával vendégelték meg a rendezvény szervezői.



### Pedagógus nap

Június első vasárnapja Magyarországon a Pedagógusok napja. Intézményünkben is hagyományá vált, hogy a tanév végéhez közeledve diákjaink ünnepi műsorral és egy szál virággal köszöntik tanáraikat és a kollégium dolgozóit.

Ebben a tanévben június 5-én délután került sor a bensőséges ünnepségre a diákönkormányzat szervezésében. Az első emeleti társalgóban gyűltek össze az ünnepeltek, ahol a DT és a színjátszókör tagjai versekkel, tartalmas gondolatokkal emlékeztek arra, milyen áldozatos, lelkiismeretes munkát végeznek tanáraik, mennyire fontos és értékes egy hivatását, diákjait szerető pedagógus. A műsor után Kulcsár Judit igazgatónő köszöntötte a jelenlevőket és foglalta össze gondolatait a pedagógus hivatással és az elmúlt tanévvel kapcsolatban. Kiemelte, hogy ezt az alkalmat még örömtelibbé teszi számunkra, hogy a nevelőtestület két pedagógusa június elsején kitüntetést vehettek át Kisvárdán a városi pedagógus napon. Havasi Beáta tanárnő az „Innovatív pedagógus”, Rákóczi Péterné tanárnő az „Esélyteremtő pedagógus” címet nyerte el. A köszöntő után a szépen terített asztaloknál üdítő és sütemény mellett jó hangulatban beszélgettünk, felidézve a lassan mögöttünk levő tanév eseményeit.

A műsorban szerepeltek: Babita Martina, Jónás Lilla, Kálvin Anna, Kálvin Eszter, Samu Diána és Pataki Nándor.

